

行政处罚法修订推进行政执法权限向基层延伸

行政处罚是行政机关有效实施行政管理,保障法律、法规贯彻执行的重要手段。行政处罚法修订草案6月28日提请十三届全国人大常委会第二十次会议审议,草案就行政处罚权限以及实施主体作出修改。

据悉,根据基层整合审批服务执法力量改革要求,推进行政执法权限和力量向基层延伸和下沉,草案增加规定:省、自治区、直辖市根据当地实际情况,可以决定符合条件

的乡镇人民政府、街道办事处对其管辖区域内的违法行为行使有关县级人民政府部门的部分行政处罚权。

同时,草案还明确综合行政执法的法律地位,增加规定:国家在城市管理、市场监管、生态环境、文化市场、交通运输、农业等领域实行综合行政执法,相对集中行政处罚权,由一个行政机关统一实施相关领域的行政处罚。

记者从十三届全国人大常委会第二十次会议上了解到,现行行政处罚法于1996年由第八届全国人大第四次会议通过,2009年和2017年先后两次作了个别条文修改,对行政处罚种类、设定和实施作了基本规定。

多年来,一些地方人大同志反映,现行行政处罚法中有关地方性法规设定行政处罚的规定限制过严,地方保障法律法规实施的手段受限,建议扩大地方性法规的行政处

罚设定权限。

为充分发挥地方性法规在地方治理中的作用,草案增加规定:地方性法规为实施法律、行政法规,对法律、行政法规未规定的违法行为可以补充设定行政处罚。地方性法规拟补充设定行政处罚的,应当通过听证会、论证会等形式听取意见,并向制定机关作出说明。

(刘奕湛)

6月25日,由自治区文化和旅游厅主办,内蒙古民族艺术剧院承办的全区文化和旅游系统2020年节假日精品演艺、文创和非遗进景区活动在呼和浩特市玉泉区大召广场举行启动仪式。

组织举办精品演艺、文创和非遗进景区活动,可以把优质文旅项目融入进景区,丰富景区文化内涵,同时借助旅游广阔的市场,促进优秀文化的传播推广,讲好内蒙古故事,展现内蒙古魅力,并相互借势,用好文化旅游资源,激活旅游文化市场。

袁雪英 摄



系统谋划 强力推动

鄂尔多斯市行政执法监督工作水平全面提升

鄂尔多斯讯 为推动法治政府建设步伐,鄂尔多斯市司法行政机关立足于行政执法监督基本职能,主动履职,积极作为、大胆创新,采取有效措施,全面提升行政执法工作质量和水平,为依法治市工作顺利推进发挥重要作用。

鄂尔多斯市司法局党组提出在全区率先实现全市行政执法工作信息化监督全覆盖的目标,加快推动行政执法监督信息化平台的普及和应用,目前已完成了全市行政执法人员、执法设备及年度执法案件的摸底统计,稳步推进三个试点旗区的工作。6月底前,旗区、市直执法单位信息化运用基本覆盖;10月底前,执法人员将普遍掌握信息化监督平台运用的基本方法,执法设备的配备将达到规定的比例要求,行政执法案件全过程记录的信息数据实现百分之百上传自治区司法厅执法监督平台,实现无盲区无死角;年底前将实现全市所有行政执法人员、所有行政执法活动在自治区司法厅法治政府智能一体化平台的全程监控下规范运行,信息化运用覆盖范围和监督效果全面达到自治区的标准要求。

为此,该局精心安排,对各级行政执法人员开展有效地培训和指导。一是依托市警校优质的教学资源建立共享式行政执法综合培训基地。二是制定周密的培训计划,完成了对全市行政执法人员摸底统计,制定了第一期行政执法业务培训方案。三是开展行政执法人员资格认证为契机,严把执法人员准入关。四是坚持不懈地开展业务指导。认真落实《鄂尔多斯市全面依法治市委员会办公室行政执法监督办法》,制定行政执法监督工作流程

图,定期进行清理和规范执法单位的行政执法主体信息和权责清单。编制出台严格规范的行政执法工作操作手册。

该局从严监督,在不断地纠偏和整改中提升行政执法规范化标准化水平。一是积极配合做好行政执法“三项制度”落实工作专项督查。二是有针对性地开展重点执法领域和部门案卷评查工作。三是坚持经常性地督促、检查。依托和利用法治政府建设智能一体化平台对照法治政府建设任务清单,每月对全市591个执法部门的执法工作进行督促检查,增强执法监督工作的统筹性。四是开展明察暗访。充分运用《法治政府建设与责任落实督察工作规定》赋予司法行政机关的监督职权,采取明察与暗访相结合,不定期地深入执法一线发现问题,对行政执法队伍中违法违规问题坚决予以惩处。

该局主动协调,着力构建执法执纪机关联动协作机制。一是加强两法衔接。依托“两法衔接”信息共享平台,在实现了行政执法机关与公安机关、检察机关之间涉嫌犯罪案件的网上移送、网上受理、网上监督和执法动态交流的基础上,主动协调,继续完善信息共享平台的功能,加强政法机关的协调联动,实现优势互补。二是加强与纪检监察机关的协调配合。探索建立司法与纪检监察机关沟通对接机制,实现执法人员违纪违法信息互通、传递及

时,逐步建立司法行政机关与纪检监察机关联席会议制度和线索移送制度,强化行政执法监督的权威性和有效性。三是加强行政执法监督部门与行政执法单位的沟通联系。

该局扩大宣传,进一步调动各界群众参与行政执法监督的积极性。一是有针对性地开展行政执法监督宣传。二是加大法治监督员队伍建设。三是努力畅通全市行政执法监督民意反馈渠道,探索开展开门纳谏活动,建立执法单位每年定期开展网上倾听民意,接受监督的制度,不断拓宽人民群众向行政执法部门反馈意见的渠道。

该局激励先进,不断调动行政执法部门和人员认真履职、规范文明执法的积极性。本着正向激励、逆向惩戒的原则,依据《鄂尔多斯市依法治市委员会办公室法治建设考核和奖励办法》,科学设置考核指标,创新考核、考评办法,充分发挥了依法治市考核工作“指挥棒”的作用,并认真组织开展一年一度的“双十佳”评选活动。2019年度首次举行双十佳评选活动,累计有39万网民参与了网络投票,引起了较好的社会反响,对于评选出的优秀执法人员将在市层面给予物质和精神奖励,并广泛宣传,进一步扩大“双十佳”评选活动的影响力。

(自治区司法厅供稿)

首府启用高科技平台 破解犬类管理难题

本报讯(记者 鲁旭)6月28日上午,“文明养犬,爱我青城”公益活动暨犬类信息化智慧平台启动仪式在呼和浩特市犬类留检所举行。

此次活动由呼和浩特市公安局城管支队组织,内容涵盖“不忘初心、牢记使命,庆祝建党99周年警民共建文艺汇演”、第四届“文明养犬,爱我青城”公益活动、犬类信息化智慧平台启动仪式、蒙古族青年歌唱家呼斯楞原创歌曲《流浪狗日记》发布一周年纪念仪式以及“最美爱心大使”聘任等系列活动。

活动现场,呼和浩特市公安局城管支队广大民警、辅警和社区群众、爱心人士载歌载舞,庆祝伟大的中国共产党诞生99周年,表达了一切跟党走,共圆中国梦的坚定决心和信心。大家通过歌曲、舞蹈、快板、三句半等丰富的文艺表现形式,进一步倡导热爱自然、热心公益,文明养犬、爱我青城的理念。

自治区公安厅党委委员、呼和浩特市副市长、市公安局局长傅彬在讲话中指出,犬类管理体现城市管理水平,事关城市文明形象。犬类留检所要充分运用好刚刚启用的犬类信息化智慧平台,努力实现让数据多跑路,让群众少跑腿的工作目标,让首府犬类管理插上信息化的翅膀。城管支队要进一步做好牵头、协调、引领工作,要积极主动向呼市人大进行工作汇报,在立法层面上推动文明养犬进一步向制度化、规范化迈进,同时要充分调动、整合新闻媒体、爱心企业、爱心人士等社会力量,加强沟通,凝聚共识,使首府地区的犬类管理工作形成“共建、共管、共治、共享”的全新工作格局。

中行举办 第三届进博会首场 “云招商”线上推介会

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,中国银行举办第三届进口博览会首场“云招商”线上推介会。本次推介会由中银香港承办,120多家香港企业参加,中国国际进口博览局、香港中联办经济部、香港商务及经济发展局、香港贸易发展局有关负责人出席。

中国银行详细介绍了服务进博会境外招展、全球招商、现场服务、支持保障等情况。作为进口博览会唯一战略合作伙伴,中国银行充分发挥全球化、综合化优势,举全集团之力全程参与展前、展中、展后各阶段工作,以实际行动助力进博会“办出水平、办出成效、越办越好”。此前,中行已协助进口博览局在海外十多个国家举办第三届进博会路演,并配合开展相关宣传活动。接下来,中行还将在展商客商服务、现场服务、资源保障、活动筹备等方面助力进博会筹办工作。

今年以来,中国银行充分发挥自身优势全方位支持外贸发展,及时发布“稳外贸”十三条措施,精准施策,助力稳住外贸基本盘,服务实体经济发展。

